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CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI 

      Seduta del 15 Ottobre 2018 

 

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno 15 ottobre 2018 alle ore 12,00 per esprimereil 
parere sui seguenti punti all'ordine del giorno: 
 
 

1. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di legge 
recante: “Promozione dell’innovazione del prodotto turistico e della riqualificazione urbana nel 
Distretto turistico balneare della costa emiliano-romagnola” 

2. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di delibera 
della Giunta regionale concernente: “Definizione dei criteri per l’individuazione delle aree 
interessate da fenomeni di rarefazione del sistema distributivo e dei servizi e dei criteri e delle 
caratteristiche che le attività commerciali devono possedere ai fini dell’attribuzione della 
denominazione di esercizio commerciale polifunzionale, in attuazione dell’art. 9 della l.r. 
14/1999 e s.m.i.” 

Assessore al Turismo e Commercio Andrea Corsini 

3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di delibera 
della Giunta regionale concernente: “Assenso alla revisione della rete stradale di interesse 
nazionale ricadente nel territorio della Regione Emilia-Romagna, di cui all’art. 1 bis del decreto 
legislativo 29 Ottobre 1999, n. 461 e ss.mm.” 

Assessore ai Trasporti, reti infrastrutture materiali e immateriali, Programmazione territoriale e 
Agenda digitale Raffaele Donini 

 
 

Marco Monesi, Consigliere della Città metropolitana delegato dal Sindaco metropolitano a 
rappresentarlo, Presidente f.f.in assenza del Presidente Lucchi, apre la seduta e, dopo averne 
accertata la validità, prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
componenti sul punto: 

 
1. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di legge 

recante: “Promozione dell’innovazione del prodotto turistico e della riqualificazione urbana nel 
Distretto turistico balneare della costa emiliano-romagnola” 

 

Paolo Lucchi                   Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri            Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale         Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei       Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                 Presidente della Provincia di Parma 
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Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Andrea Gnassi       Sindaco del Comune di Rimini      
Manuela Sangiorgi         Sindaco del Comune di Imola 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 
Votanti 11  
Voti favorevoli 11 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
 

2. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di delibera 
della Giunta regionale concernente: “Definizione dei criteri per l’individuazione delle aree 
interessate da fenomeni di rarefazione del sistema distributivo e dei servizi e dei criteri e delle 
caratteristiche che le attività commerciali devono possedere ai fini dell’attribuzione della 
denominazione di esercizio commerciale polifunzionale, in attuazione dell’art. 9 della l.r. 
14/1999 e s.m.i.” 

 

Il consigliere Monesi, prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Andrea Gnassi       Sindaco del Comune di Rimini 
Manuela Sangiorgi            Sindaco del Comune di Imola 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia  

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 

 
Il Sindaco di Ferrara TizianoTagliani sul punto ha formulato alcune osservazioni che sono state 
portate a conoscenza dell’Assessorato proponente 

 
 
Votanti 13 
Voti favorevoli 13 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
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3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di delibera 
della Giunta regionale concernente: “Assenso alla revisione della rete stradale di interesse 
nazionale ricadente nel territorio della Regione Emilia-Romagna, di cui all’art. 1 bis del decreto 
legislativo 29 Ottobre 1999, n. 461 e ss.mm.” 

 

Il Presidente f.f. Marco Monesi prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica 
certificata, ai sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 
23/2013, dai seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Andrea Gnassi        Sindaco del Comune di Rimini 
Manuela Sangiorgi            Sindaco del Comune di Imola 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia          

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 

Il Direttore ai Lavoro speciali e Manutenzione opere pubbliche della Provincia di Modena, Alessandro 
Manni, sul punto 3) formula alcune osservazioni che sono state portate a conoscenza dell’Assessore 
competente. 

 
Votanti 13 
Voti favorevoli 13 
 

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
 

 
La seduta è tolta alle ore 12,30 
 
 
L.C.S.            
 
Il Presidentef.f. 
Marco Monesi 
(firmato digitalmente) 


